

坚持生态发展 调整种植结构

“甜蜜产业”融合发展助振兴

本报讯 6月26日,在望江县长岭镇新桥村的一个桃子种植基地,一行行桃树郁郁葱葱,一个个红彤彤的鲜桃压满枝头,色泽光鲜,鲜红诱人。绿树掩映间,几名游客正在桃林间忙碌穿梭,挑选个头大、已成熟的果实采摘。

“听朋友说这里的桃子成熟了,就过来采摘品尝,这里景美、桃甜,价格还实惠,所以决定多摘点回去给家人朋友尝尝。”游客朱晨晨不一会儿就摘了满满的一桶桃子。

“目前桃园里的桃子已进入采摘期,各类桃子从5月下旬一直到9月底都在陆续成熟,不断有游客慕名而来采摘。”基地负责人李双有介绍说,近年

来,他先后流转56亩土地,自主创业种植桃子、橘子、板栗、油茶、核桃等,同时在林下养鸡,发展生态休闲农业。2020年农场种植了30亩近1000株桃树,通过林下养鸡实施绿色有机种植,今年园里的鲜桃果实个头大、脆甜可口,每亩产量接近2000公斤,深受游客的喜爱。

新桥村属传统农业村,村民大多种植水稻、玉米、油菜、小麦等经济作物,由于缺乏支柱产业和规模化种植,农民增收渠道单一。李双有在村“两委”的支持下,通过外出考察学习和实地分析,发现家乡的土质比较适合水果种植。于是他下定决心,承包村里的土地和山场,开始规模化种植水

果和发展林下养鸡。

“村里和镇农技人员全力帮助我们农场提升管理水平,指导我们在果园管理中的一系列关键技术,水果品质明显提升。”李双有说,鲜桃丰收不仅让种植户喜笑颜开,桃园日常管理和采摘均需要大量人工,也为周边村民提供了就业机会,实现了务工、种地两不误。

“平时每天的工作就是除草、打药,桃子成熟时就在园里摘桃子,工作量不大,离家也近,每个月稳定拿2000多元。”在基地里务工的附近村民虞立军说道。桃子基地长期用工2人,平时主要负责除草、整枝、疏果,采摘时每天都有近10人在里面干

活,今年农场黄桃能采收5万斤左右,年销售收入16万多元,为村集体经济增收2万多元。

长岭镇依托良好的地理和气候条件,坚持走生态、绿色发展之路,紧紧围绕“甜蜜产业”,通过土地流转、发展村集体经济等多种模式,在完善农业基础设施的基础上,按照市场需求,不断鼓励农户调整种植结构,大力发展黄桃、蜜桃、油桃等水果种植,探索出一条以桃为“媒”的特色农旅融合路,助推产业增效、农户增收,为乡村振兴注入了“源头活水”。

(通讯员 檀春红 全媒体记者 罗少坤)

全力以赴保障群众生命财产安全

本报讯 连日来,桐城市唐湾镇高度重视,积极部署,落实落细防汛工作,在从源头上降低风险隐患,全面保护辖区内群众的生命财产安全。

唐湾镇第一时间专题部署防汛抢险工作,按照主要领导负总责、分管领导具体抓的原则层层压实责任,强化部门联动,组建防汛抢险救援队伍,更新镇级仓库物资,严格落实24小时值班值守制度,为辖区防汛工作保驾护航。该镇各村“两委”、党员干部、网格员等深入辖区开展防汛宣传工作,同时利用电子显示屏、应急广播、微信群、进村入户等“线上线下”

多种宣传形式,开展强降雨预警信息和灾害防护知识,累计发放宣传单页260余份,悬挂横幅18条,增强群众防汛减灾自救意识和能力。
(通讯员 刘志阔 章强)

统筹部署打好防汛主动仗

本报讯 连日来,我市出现持续降雨天气,为扎实做好防汛减灾工作,望江县吉水街道以“雨”为令,闻“汛”而动,及时启动应急响应机制,召开会议专题部署安排防汛工作,全体干部下沉一线,打好防汛主动仗,全面排除安全隐患。

吉水街道将群众生命安全放在首位,把防汛责任扛在肩上,全面加强汛期值班值守,严格落实24小时值班和领导带班制度。值班人员密切关注实时雨情,确保突发险情第一时间发现、第一时间报告、第一时间处置。街道主要领导带队查看辖区内河道水位及雨水监测情况,各社区、村做好应急预案、人

员备勤和应急救援物资准备,坚持每天对风险河段、低洼地、危旧房屋等地进行隐患排查。
吉水街道各社区利用“线上+线下”多种方式,通过微信群、朋友圈转发气象预警信息;进村入户开展“敲门行动”,重点关注独居老人、留守儿童、困难群众等群体,将雨情信息传达至家家户户,提醒村民提高警惕、注意防范。同时,该街道组建各类应急救援队伍,坚持汛期临战状态,坚持人民至上、生命至上,确保一旦发生险情,能够在最短的时间内控制汛情、灾情,确保人民群众生命财产安全。
(通讯员 帅领 龙子微)

人大代表筑牢防溺水“安全墙”

本报讯 近日,迎江区华中路街道永胜社区人大代表深入辖区各户开展防溺水宣传,提高中小学生及家长的安全防范意识,预防青少年溺水事件发生,助力筑牢防溺水安全防线。

永胜社区人大代表中的党员代表主动到学校给学生上防溺水专题安全教育课,通过典型案例分享、重温防溺水安全“六不准”、发放防溺水安全手册、普及防溺水自救知识

等形式,让防溺水安全知识入脑入心。同时,代表们充分发挥密切联系群众的优势,通过微信群及朋友圈转发防溺水知识;针对有青少年和留守儿童的家庭,上门入户走访群众,普及青少年防溺水安全知识、自救知识,督促家长加强日常教育监管,对子女进行引导教育,全力织牢防溺水“安全网”。
(通讯员 汪婷 汪颖欣)

珍爱生命 严防溺水

医养结合提升老年人生活品质

本报讯 近日,怀宁县三桥镇社塘岭村居家养老服务站邀请医疗团队进社区开展医养结合活动,提升辖区老年人的健康意识,提高他们的生活质量,让关爱与健康同行。

活动中,医疗团队与老年人面对面交流,解答他们的健康疑惑,提供专业的医疗和康复服务。医生们耐心地为一位位老年人听诊、量血压、测血糖,详细询问他们的身体状况和用药情况,并给予针对性的健康指导。同时,服务站还组织了健康讲座,邀请专家讲解老年人常见疾病的预防与保健知识,提高老年人的健康素养。
(通讯员 毕俊)



7月1日,望江县鸦滩镇镇组织同马大堤鸭滩段临时党支部开展主题党日活动,在防汛一线集中学习《中国共产党纪律处分条例》节选和防汛纪律要求,重温了入党誓词,并开展巡堤查险活动。
(通讯员 吴思恩 摄)

隐患再排查 筑牢安全线

受连日来降雨的影响,怀宁县平山镇累计降水超过200mm,为确保辖区人民群众生命财产安全。6月28日,平山镇组织水利、农业等部门,下沉一线对辖区内各圩口、排涝站及在建水利工程开展检查,确保防汛指令“有叫必应、有应必答”,筑牢汛期安全防线,确保安全度汛。

全媒体记者 黄有安
通讯员 操振东 摄



多方联动构建和谐社区

现并处理居民的诉求和矛盾,确保问题在萌芽状态。

碧桂园社区充分发挥辖区内老党员的作用,让他们担任矛盾调解员。无论是邻里纠纷还是家庭矛盾,老党员们总能以亲切的话语和公正的态度,将大事化小,小事化了,让社区充满温情与和谐。老党员们的参与,不仅增强了社区的凝聚力,也让党的声音更加深入人心。

碧桂园社区积极与共建单位司法局合作,引入专业的法律人员,为居民提供法律咨询、法制宣传等服务。

司法局定期派遣法律顾问参与社区的矛盾协调,面对面解答居民的法律疑问,指导居民依法维权。此举有效提升了居民的法律意识,使许多矛盾和问题能够依法依规解决,避免了矛盾纠纷的升级。

业主委员会作为居民的直接代表,与物业公司共同商讨社区管理中的问题,推动物业服务透明化、规范化。每月,小区党支部、物业公司、居民代表、碧桂园社区四方均组织召开联席会议,就小区环境改善、设施维护、安全管理等问题进行沟通协

调,确保居民的合理诉求得到快速响应,提升居民对物业管理的满意度,减少因管理不善引发的信访事件。

碧桂园社区通过强化党建引领,优化网格联动,激活多方参与的社会治理共同体,不仅解决了群众的实际问题,有效地将矛盾化解在基层,更构建起一个更加和谐、高效的基层治理格局。下一步,该社区将创新更多举措,进一步完善社区治理的“微体系”,使居民的获得感、幸福感和安全感持续增强。
(通讯员 吴政)

“扫黄打非”筑牢文化安全“防护墙”

“扫黄打非”在行动

本报讯 望江县吉水街道紧紧围绕主题主线,聚焦重点难点,扎实开展“扫黄打非”工作,筑牢意识形态安全和文化安全“防护墙”,营造健康向上、规范有序的社会文化氛围。

吉水街道以“党建+网格化”服务为统领,按照“界限清晰、任务适当、责任

明确”的原则,根据所辖范围、楼栋分布、人口密度、党员分布等情况,兼顾管理需求和现状,合理划分单元网格。街道6个社区(村)共划分为41个网格,确保服务管理无盲点、无遗漏、全覆盖。机关工作人员、社区“两委”成员、网格员下沉入户走访,常态化开展监督检

查,对辖区文化场所进行全面摸底,完善信息台账。同时,该街道加大宣传力度,打造“扫黄打非”主题广场1个,设置宣传栏8处,入户宣传300余户,累计开展“绿色书签”“净网”行动、知识讲座等活动40余场,发放宣传单800余份。

吉水街道牵头组织宣传、统战、文化、执法、市监等部门开展“扫黄打非”联合检查专项整治行动,对辖区学校周边书店、音像店、宗教活动场所等进行检查,严查是否存在政治、色

情、暴力恐怖等非法出版物、印刷品及音像制品的行为。今年以来,该街道开展联合检查4次,出动检查人员50余人次,检查各类场所十余家,未发现非法出版物等。同时,街道积极推动“扫黄打非”进校园,联合望江初级中学开展“扫黄打非”主题诗歌朗诵、书法绘画等实践活动50余次,参与学生达1000余人。卧冰社区被评为安徽省“扫黄打非”进基层示范点。
(通讯员 徐瑜 张峰)

“微网格”促进平安乡村建设

本报讯 太湖县汤泉乡以党建为抓手,充分发挥党建引领作用,大力弘扬和发展新时代“枫桥经验”,采取党委推动、支部带动、党员促动、党群联动的“党建+”模式,通过组织引领、溯源排查、科学施策等方式,推动矛盾纠纷多元化化解,持续深化平安乡村建设。

汤泉乡积极发挥党员模范带头作用,充分利用微信群、夜校、党群议事会、入户走访等方式进行法治宣传,详

细为群众讲解《宪法》《民法典》《未成年人保护法》以及防电信网络诈骗、防养老诈骗、反邪教、禁黄赌毒禁烟、道路交通安全、用火用电安全、食品安全和文明信访等知识,增强群众的法律意识、安全意识、防范意识和维权意识,使群众能知法、懂法、守法、用法。

汤泉乡辖区10个村,人口1.7万左右,在各村党组织的带领下,按照“服务

层各类网格整合成治理“一张网”。该乡选优配强村级网格员,将村“两委”、党小组长、党员骨干、村民组长、退役军人、平安志愿者及驻村工作队等纳入网格团队,坚持每日巡查、常态排查,及时排查辖区内不稳定因素,从源头上发现并减少矛盾纠纷,变“事找人”为“人找事”,做到预防在先,提前干预、精准施策、有效调处。
汤泉乡充分发挥党支部的战斗堡

垒作用,由支部牵头,结合主题党日、党员承诺践诺等活动,组织党员深入村组,为群众排忧解难。该乡在办好群众天天有感民生实事的同时,积极引导群众参与基层治理,做村级治理的主人,形成党群联动,凝聚基层治理的强大合力,更好地解决家长里短的小矛盾,使群众安居乐业,社会和谐稳定。
(通讯员 吴郡 李小燕)